责任编辑·林莉 美术编辑·张珂清 校对·戴小玲

"情义前夫"生死关头"扛"起前妻一家

一位"前夫"在被岳父"棒打鸳鸯"、被迫与妻子离婚后,面对前妻一家遭遇生死危机时,毅然选择挑起家庭重担,不惜身背巨债也要扛起前妻支离破碎的家庭。这位"好前夫"叫邬引军,他用自己的行为诠释了什么叫做男人气度,什么叫做不离不弃。

生意失败卖房还债 岳父震怒棒打鸳鸯

2006年,是上海市奉贤区庄行镇居民邬引军与妻子孙连英结婚的第12个年头,夫妻感情很好,还在奉贤区南桥镇上买了商品房,一家人开开心心地憧憬着未来。然而就在这一年,邬引军几乎遭遇了一场人生的灭顶之灾。邬引军开办的小加工厂刚刚起步,由于生意伙伴的欺骗,他背上了100多万的债务,唯有卖了自家的商品房才能偿还巨债。邬引军征求家人意见,妻子孙连英很难接受卖房还债,岳父也放出狠话,要是邬引军敢卖房,就让女儿离婚。

公司破产、身背巨债,邬引军只能去开单班出租车,为了多跑点儿生意,连睡觉也在车里。即便如此,短期内还是无法凑齐欠款,这时,债主纷纷上门逼债,甚至隔三岔五赶到妻子孙连英的单位去闹。为了尽快还清欠款,也为了保护妻子,邬引军最终还是卖掉了房产。岳父一怒之下用卡车拉走了当时给女儿的全部嫁妆。同时,迫于老父的压力,孙连英也含泪向邬引军提出了协议离婚。

为了让妻子不再受到债主的骚扰,也为了平息岳父的愤怒,他在离婚协议书上签了字,离开了曾经的家。

"前妻"家生死大难接踵而至 "前夫"倾家荡产力挽狂澜

离婚后的邬引军没日没夜地赚钱还债,很快就还清了大部分欠款,而此时他心里最放不下的还是前妻,他一直希望能和孙连英破镜重圆,无奈前岳父仍对他心存芥蒂,坚决不同意他的复婚要求。

时间过了两年,邬引军偶然得知,前岳母被确诊患上了白血病,正在四处求医问药。邬引军听到这个消息首先想起了前岳母对自己的好,即便在自己最艰难的时候,她也从来没有过多责怪过自己,并且始终不同意女儿和自己离婚。邬引军决定这个时候一定要帮一把。

前岳母在上海市区看病,开出租车的邬引军自告奋勇地提出接送;白血病治疗费用不菲,一针就要1500元,前妻家里不富裕,邬引军就自己出钱贴补;平时前妻没空,邬引军就到医院病床前照顾老人。一段时间后,邬引军的诚意打动了前妻一家,对他的态度有所好转,但前岳父依然没有彻底原谅他。

2011年,邬引军的前岳父被查出肠癌晚期,紧接着,



屋漏偏逢连夜雨,一个更大的不幸几乎将这个家庭彻底摧

2011年12月25日深夜,邬引军突然接到了交警打来的电话,说他的前妻被车撞成重伤,生命垂危正在抢救。邬引军赶到医院才知道,孙连英因为照顾两个老人严重缺乏休息,浑浑噩噩地骑车下班,结果被一辆客车撞倒。肇事车司机报警后就逃离了现场,民警把孙连英送到医院后查看她的手机,在通讯录中找到了写着"老公"的号码,才联系到了他。

这时,邬引军接到了前岳父的电话,老人老泪纵横,哭着求他救救自己的女儿,邬引军在电话里立刻表态:"肯定救,倾家荡产要救,借钱也要救。"

经过抢救,孙连英总算暂时脱离了生命危险,但一直 处于昏迷状态,医生告诉邬引军,很可能孙连英从此就变 成植物人,即使出现奇迹能苏醒也会落下残疾。

邬引军辞掉了出租车司机的工作,一天跑三家医院照顾前妻和前岳父、岳母,并且四处借钱筹集医疗费。

情义唤回前妻记忆 "离婚女婿"义举感动乡里

前妻昏迷不醒,邬引军面临着艰难的选择:如果不动 手术,随时有生命危险,而且可能变成植物人;如果选择手术,只有30%的存活概率。邬引军最后拿定主意,只有要一 点希望就要去争取。就在他即将作出抉择时,孙连英奇迹 般地苏醒了。

医生告诉邬引军,孙连英能醒过来堪称奇迹,但她因为大脑严重受伤而失忆了,就连自己的父母都认不出来,

今后能否恢复记忆也是个未知数。孙连英在重症监护室一天的费用高达8000元,一周就用掉近6万,这已经超出了他承受能力的极限。孙连英的主治医生看出了邬引军的窘迫,于是给他开了一些药物,让他回家自行给前妻输液治疗,以减轻经济负担。同时,为了省钱,孙连英的父母选择回家休养。

孙连英家所在西校村村民被邬引军这位"离婚女婿"的情义孝心所感动,许多素不相识的村民都伸出援手。邬 引军也重新找了份快递员的工作。

在邬引军的精心照顾下,孙连英的病情有所好转。直到有一天邬引军突然发现孙连英直勾勾地盯着他看,一直在流眼泪。孙连英那时还不能说话,但邬引军能感觉到,前妻的眼神和之前不一样了。就这样,邬引军成了孙连英恢复记忆后认出的第一个人,而且在很长一段时间里,他也是孙连英唯一能认出的人。一个原本支离破碎、困难重重的家庭终于在邬引军这个"离婚女婿"的全力维持下坚持了下来。

2012年后,孙连英的母亲、父亲相继离世,临终前他们把女儿托付给了邬引军,前岳父更是对自己当年逼女儿离婚的行为后悔不已。

患难夫妻破镜重圆 成就"最美家庭"

虽然孙连英恢复了记忆,但大脑中的血块依然对她造成了严重的影响,她的智力与行动能力都大不如前,经过鉴定属于2级重残,失去了劳动能力。而这个时候,与孙连英复婚却被提上了日程。邬引军没有想到的是,最支持他们复婚的,竟然是自己之前与亲家关系并不好的父母。邬引军的父亲对他说:"在这个时候,你一定不能抛弃小孙,作为一名男人,你要担起责任。"

2013年7月6日,邬引军搀扶着一瘸一拐的前妻走进了民政局,在离婚8年后他们办理了复婚手续,这对饱尝苦难的患难夫妻终于破镜重圆。这场婚礼没有仪式,也没有喜宴,只有一张时隔18年重拍的结婚照,岁月改变了邬引军和孙连英的容颜,但照片中两人眼中的幸福却丝毫没变。

如今,邬引军一人揽下了两份送快递的工作,没日没夜,一天只睡四五个小时。他说想把剩下的欠款早点还清,也早点让妻子过上更好的日子。

邬引军这个挑起前妻一家生活重担的"离婚女婿"的故事经过媒体广泛传播之后,感动了无数人。2015年5月,邬引军家庭入选了全国"最美家庭",属于他的家庭动人故事也传给了更多的人。

◢ 摘编自凤凰网

全国现代家政服务岗位培训专用教材







"全国现代家政服务职业培训专用教材"是依据全国职工素质建设工程教材开发与规划总体要求,在中华全国总工会职工素质建设工程领导小组的指导下,由中华全国总工会保障工作部、中国家庭服务业协会、北京华夏中青家政连锁总部、西部高级职业培训学院及有关专家,根据人力资源与社会保障部颁布的国家职业标准、岗位能力标准和现代家政服务培训需求组织编写。丛书条理清楚、体系完善、内容清晰、实操性强,文字通俗,贴近实际。在技能实操培训方面,以国家职业、岗位标准为依据,以达标上岗为培训目标,结合工作实例,使操作步骤和方法更具有科学性、标准化和实用性。









图书名称	编 著	定价	开木	
家庭荞老护理教程	现服 培教 组 取 以 导 写	38.00	15 #	全 符 : 通弁く训和中
家庭钟点工教程		23.00	16开	
家庭保洁教程		35.00	16月	
家庭母婴护理		35.00	16 开	
家庭保健与护理教程		38.00	16 TT	
家政培训教师教学指面		25.00	16开	
家 寫 服 务 员 培 训教 材		30.00	16 TT	
催乳师培训教材		25.00	16开	
高级母婴护理师培训教材		35.00	16开	
家政从业人员自我保护手册		13.00	16月	